

# 淨零綠生活：就從每日的低碳上學行動開始

共同為我們的孩子們創造零碳的宜居永續生活環境

全球氣候變遷問題日益嚴重，時時在提醒我們要積極朝向「2050淨零排放」的目標努力。臺北市政府教育局推動低碳上學，落實低碳不僅可以減少學校周遭的車輛和噪音、改善空氣品質、增進身體健康，還可以邁向環境永續，值得我們鼓勵孩子走路或搭乘低碳運具上學去。.



## 低碳上學是要減少燃油汽、機車的碳排放

- 分析臺北市主要碳排來源，運輸部門佔20.6%。占所有碳排量1/5。燃油汽車、燃油機車是造成運輸高碳排的原因之一。



## 降低汽機車接送比例，可以優化生活環境

- 112學年度國小由家長汽機車接送為56.29%、走路31.65%、大眾運輸5.02%、其他7.04%。期待提升學生走路或搭乘大眾運輸的比例。



## 同時增進學生和地球的健康，培養永續意識

- 參與「低碳上學」，孩子的步行機會增加，身體更健康、體能更好。
- 孩子透過「低碳上學」，建立良好的綠色生活觀念，影響家庭的交通習慣逐漸低碳化，為淨零排放貢獻一份公民力量。



## 我們需要您的協助：

- 鼓勵以步行、搭乘大眾運輸工具或採用低碳運具(電動汽機車或腳踏車)上學，減少使用燃油汽車或機車。
- 配合教育局的「低碳上學」計畫，協助指導孩子每日記錄上學方式與距離，每個月結算孩子的減碳貢獻。



## 記錄下你的低碳上學趣！



- 填寫低碳上學紀錄表，每月結算減碳量，交給導師。
- 全班紀錄表送至學務處後，將核發榮譽貼紙(達成實際減碳量者)。



## 低碳上學與紀錄表說明

- 檔案放於麗湖學校首頁左側[麗湖資訊公開區] - [各處室公開表單下載] - [學務處] - [低碳上學趣]
- 也可掃描右方QRcode查看紀錄表填寫說明與教學。

